

105 學年度全國技藝競賽

商業類商業簡報-全國優勝第 24 名

享受孤獨的勇氣

● 洪騏岑 二林工商商經科/106 年 6 月畢業

以正式選手為目標

自從我高一下學期接收到有關技藝競賽的資訊後，就立下目標要當上選手，並期望在比賽中獲得佳績。於是在初期甄選時，我盡力完成老師所下達的指令，儘管當時的資源及成品不盡理想，但我依舊展現十足的誠意與毅力，並努力學習，最後如願當上正式選手。

光榮的代價

能夠獲選為代表學校出賽的選手，是一件很光榮的事情，但為頂起這份學校給予的肯定與機會，我在練習上付出大量的時間與精力。我是商業類商業簡報競賽的選手，這個項目是商業類技藝競賽中比賽時間最長的，評分標準也很主觀，所以在訓練的期間必須克服許許多多的困難，例如：如何在時間內完成所有的內容整理與簡報設計、應用合適的圖例與配色完成投影片。

培訓期間的孤獨

「走一條人跡罕至的路，才能看見最美的花朵。忍受這一刻的孤寂，是為了下一秒的高高躍起。人生中不可避免的孤獨，是通往成長的儀式。學會一個人安靜，才能看懂世界的熱鬧。」（選自孤獨的力量：即使不被理解，仍要面對真正的自己，才能真正富有與自由。作者：齋藤孝）

練習的過程是孤單的，一個人在科辦裡面對著電腦，整間辦公室只剩下鍵盤的敲擊聲及滑鼠的按鍵聲，但也因此可以專注投入在訓練中。除了在技術方面需要琢磨以外，其實選手的訓練也會對人際關係有很大的影響，主要是因為與班上同學的相處時間變少了，所幸還有家人的支持，才能讓我堅持下去，完成訓練。

出賽與獲獎

在出發前往比賽場地前，眾人聚集在學校川堂給予選手們祝福，希望我們可以為校爭光，看到主任、老師及同學對我們寄予厚望，我的內心燃起了必勝的決心。到了比賽會場，看到來自全國各校的頂尖高手，緊張感也油然而生，所幸比賽的過程一切順利。在頒獎典禮的前一晚，我與指導老師整夜翻來覆去，等待著獲獎名單，老師也一直對我做心理建設，告訴我就算沒有得獎，我也在過程中學習到了他人學不到的東西，那晚我幾乎是徹夜未眠。終於，在早上五點時老師說了一句話：「騏岑，你可以準備領獎了」，當時聽到這句話我馬上喜極而泣，也與老師相視而笑。

珍貴的經驗與收穫

參加全國技藝競賽真的是個很特別的經驗，在半年的訓練中我不只增進了我的專業技能，也拓展了不一樣的視野，最重要的是學會了我一直以來的最缺乏的毅力與堅持，感謝一路上為我鼓勵的師長和同學，儘管過程如此的艱辛，我還是熬過來了，也收穫了甜美的果實。我想這將會是我最寶貴、最難忘的經驗。

		
105 學年度全國技藝競賽商業簡報 (全國優勝第 24 名) 頒獎	與指導老師蕭如奴老師開心合影	
		
校長與指導老師及學生合影		